

## 春日踏青

春暖花开,鸟语花香,又到了赏花踏青的季节了。随着气温持续走高,已然是一派春天景色,小记者们想要踏青赏花,拥抱大自然的念头也越来越浓。逛动物园、游橘子洲头、欣赏月湖……在和煦的春风里,一起亲近大自然,不负好春光。

## 动物园探索之旅

慈溪市文谷外国语小学 G2-B 班

陈胡展(证号 2330324) 指导老师 邵纯洁

周末,碧空如洗,万里无云,我和妈妈带着美好的心情来到宁波野生动物园。

进入大门,工作人员给了我们一本《游园手册》,我翻看手册后,觉得动物园很大,于是我们租了一辆电瓶车,开启我们的动物园探索之旅。

第一站,我们来到了熊猫馆,我看见一只大熊猫正趴在树上睡觉,它的身体胖乎乎的,眼睛被两个大大的“黑眼圈”包裹着,身上穿着一件“白色的衣服”,四肢戴着“黑色的手套”,特别可爱!经过工作人员的讲解,我知道了熊猫属于哺乳动物,还是我们的国宝呢!所以我们应该好好保护它。

接着,我们又看了老虎跳水、大象垃圾分类等节目,精彩极了!最后,我们看到了火烈鸟、斑马、犀牛等各种动物,此番探索之旅真是让我大开眼界呀!

野生动物是我们人类的好朋友,我们要保护好它们。

## 观圆明园兽首铜像

慈溪市实验小学教育集团 402 班

胡舒涵(证号 2331839) 指导老师 华颖

妈妈带我去保利艺术馆参观圆明园兽首铜像展,这次展出的是牛首、虎首、猴首、猪首真身。

一进展厅,我就看到了那个霸气的虎首。虽然经历了几百年的风雨洗礼,但依然气势非凡。它通体金光闪闪,两只耳朵直直地立着,两只眼睛瞪得像铜铃那么大,目光寒气逼人,嘴巴大张,露出锋利的牙齿,额头一个大大的“王”字更是彰显了它的凶猛。我仿佛置身森林,看到了一只威风凛凛的大老虎正俯视着我,它不耐烦地转动脑袋,脸颊的毛发顺势抖动,发出一阵阵令人胆战心惊的怒吼声,我不禁打了个寒颤。

我赶紧走到旁边,猴首比其他三座更有中国味儿,有点像西游记中的孙悟空,它的眼睛活灵活现,毛发雕刻得极其精致,似乎像一根一根雕刻出来的,这工艺令人敬佩。但我注意到猴首的侧脸有一个缺口。讲解员告诉我们,这是英法联军粗暴抢夺留下的缺口,提醒着我们勿忘国辱,要发愤图强。

看着这些栩栩如生、精美绝伦的兽首,我想到了少年强则国强,我们一定要好好学习,长大建设更强大的祖国!



## 美丽的青花瓷

宁波市惠贞书院 404 班

河亦一(证号 2331308) 指导老师 胡文蔚



## 山水之间

慈溪市徐福小学 403 班  
罗昊宇(证号 2330395)

指导老师 陈琳

## 春日里的鄞州公园

鄞州区下应街道中海小学 205 班

王婕西(证号 2331053) 指导老师 朱超群

周末,阳光倾洒而下,妈妈带我去鄞州公园。

走近一看,映入眼帘的是一片广阔无垠的草坪,我张开双臂拥抱着温暖的春风,迫不及待地奔向这柔软的绿毯。脚下的小草随风摇摆,我俯下身轻轻地摸了摸,它迎合着我的手指跳起了轻快的舞蹈。这时我想起了汪曾祺笔下的春天,我学着他的样子直接躺到了草地上,调皮的小草偷偷地钻进我的耳朵里,痒痒的,令我忍不住哈哈大笑。草坪边有一排木栅栏,里面种着五颜六色的郁金香。凑近一闻,淡淡的花香伴随着泥土的味道扑鼻而来,令人心旷神怡。

向远望去,草坪旁边是一片碧绿的湖,微风吹拂,激起一层层细细的水波纹,细如鱼鳞。几只黑天鹅从芦苇丛中蹒跚而来,乌黑如缎的羽毛在水波的映照下显得格外油光发亮。似是听到了春姑娘的呼唤,一群群小燕子闻声而来,叽叽喳喳地和天鹅分享春天的喜悦。

沿着湖边漫步,我看见远处有一团橘色的小火球正在慢慢靠近湖面,不一会儿就不见了,剩下一片红彤彤的天空,这夕阳像极了一张害羞的脸。

踏上一座蜿蜒的木桥,木桥边上种着很多红杉,在夕阳的映照下,倒影在湖水里若隐若现。直到天空已经完全暗下来,我们才依依不舍地离开公园。

这就是我最爱的鄞州公园!期待与你下一次相见。

## 游橘子洲头

慈溪市文谷外国语小学 G3-E 班

傅贝易(证号 2330333) 指导老师 周燕妮

爸爸妈妈带我自驾去了长沙,让我印象最深刻的,不是那繁华的都市,而是位于湘江中心的橘子洲头。

橘子洲头是一座水陆洲岛,它像一颗晶莹剔透的翡翠,静静地躺在一望无际的湘江上。走在橘子洲头,我不禁被美丽的风景吸引,虽然已经到了冬季,橘子树上没了秋天累累硕果的景象,但依然绿树成荫,生机勃勃。成片的竹林在微风的轻抚下唱着动人的歌曲。远处,数不清的船只在湘江上航行着,好一番百舸争流的景象。

而位于橘子洲中心的毛泽东诗词碑,是整个橘子洲头最有名的风景之一。石碑上刻着毛泽东的《沁园春·长沙》,看着石碑上苍劲有力的字,我的脑海里不禁出现毛泽东爷爷指挥革命战斗的样子。

再往南走,屹立着全国最大的毛泽东雕像。走到雕像前,我发现这是一个半身石头雕像。这个伟人,正用他炯炯有神的眼睛眺望着祖国大地。我想,当毛爷爷看到现在老百姓们能够安居乐业,小学生们能在明亮的教室里学习知识,他一定会感到无比欣慰。

夕阳西下,我们依依不舍地离开了橘子洲头。在我回忆这美丽风景的时候,我更在心里对橘子洲头产生一种崇敬之情。

## 阳明古镇半日游

海曙中心小学东校区 406 班

张昊楠(证号 2330852) 指导老师 崔静维

春日里,我们一家四口来到了余姚的阳明古镇。“阳明”是指王阳明,是中国古代著名的哲学家,阳明古镇便是王阳明故居所在地。

我们由通济桥进入阳明古镇。通济桥是浙东第一桥,又名舜江桥,它如长虹卧波,气势雄伟,横卧在姚江上。流水潺潺,在阳光下泛着金光,有几艘小船驶过,别有一番韵味。

从通济桥下来,走进古镇,马上就能看见许多小贩在吆喝,一个竹编手艺人吸引了大家的眼光,他手艺精巧,编的动物栩栩如生。

阳明古镇是一个有特色的小镇。各式各样的小店装修别致,有饭店、咖啡屋、书店、玩具店、奶茶摊、糖画摊……古镇的建筑青砖紫瓦,气势恢宏。正欣赏着楼群,一股香味扑鼻而来,让人口水直流三千尺。再看旁边,吃货弟弟早就一溜烟儿跑去“梁弄大糕”的摊子前,这是余姚的著名小吃。只见摊主先拿了个用糯米做的正方块,然后倒上芝麻酱,再将一层糯米均匀地铺在酱上。刚出锅的梁弄大糕最好吃,冒着热气与独有的香味,甜度适中,恰到好处。

此次的游览令我难忘,改日再有时间,我会再去阳明故居里看看,感受阳明文化。

## 美丽的仙都

鄞州区江东中心小学中山校区 202 班

朱庭毓(证号 2331882) 指导老师 王珏玲

假日里,我和妈妈一起去老家仙都游玩。仙都,古称缙云山,位于浙江缙云县。

刚进景区,就看到一把巨剑拔地而起、直冲云霄,妈妈说这就是“石笋”,有将近 200 米高呢,上面还有鼎湖,也叫鼎湖峰。朝着“石笋”走,不久就能发现“石笋”底下有碧绿的小河在静静流淌,一座石板桥就像条白玉腰带系在河上。我们踩着石桥来到河上,水中倒映着山边石笋、岸边的亭台、天空的烈日,还有正在过桥的行人,仿佛置身于幻境,分不清哪边才是真实世界。

过河后,我们来到了一座巨大的祠堂中,里面端坐着一座巨大威严的雕像,妈妈告诉我,这位就是我们华夏民族的始祖——轩辕黄帝。穿过祠堂,我们沿着步道爬山。步道两边苍松如盖,野草葱翠,空气清新,偶尔还有几只麻雀在枝头叽叽喳喳,仿佛在说:“加油!上面的景色更美哦!”不知不觉爬到了山顶,放眼眺望,远处群山如黛,其间溪水欢腾、飞瀑如练;低头俯瞰,一块块农田组成了奇妙的调色板,还有那白墙灰瓦的房屋错落其间,真是美极了。

“绿水青山就是金山银山”,家乡山水如画,我们更加要爱惜它。

## 天一阁·月湖

宁波市广济中心小学广济校区 404 班

李子信(证号 2331976) 指导老师 秦宸

天一阁·月湖是一个风景优美又历史悠久的地方。

踏入月湖公园,首先你会发现许多惟妙惟肖的雕像,有正在磨刀的老人,他的额头上满是汗珠;有威风凛凛的王应麟,好像正在朗读《三字经》;还有“熟能生巧”的卖油翁,他左手高举满满一勺油,右手紧握一枚铜钱,油竟穿过钱孔,一滴不洒地落入瓶中。

继续往里走,映入眼帘的是平静的湖面,这就是闻名中外的月湖。一只只可爱的小“黄鸭”在水中自由自在地游来游去。晚上,你还能看见一只只夜鹭,泛着荧光的双眼正一动不动地盯着水面……

月湖公园的西边有一座古老的藏书楼——天一阁。宁波城市宣传口号中的“书藏古今”说的就是它。天一阁门前蹲着两尊庄严的石狮子,像在迎接四面八方的游客,又好像在守护藏书楼中的 7 万多卷藏书。

我喜欢天一阁·月湖,你呢?